

Finance

优胜劣汰 证券经纪人 大换血

◎本报记者 张雷

随着中国证监会把严格加强市场营销人员管理作为2008年机构监管工作要点之一以及新《劳动合同法》的实施,各家证券公司对经纪人的整顿工作已经落到了实处。业内人士指出,经纪人市场进入优胜劣汰的洗牌阶段。

上海一家中型券商营业部王经理告诉记者,他的营业部去年有24名经纪人,新年后走了15人,现在只剩下不到10人。而在这10人中,还有一半是因为合约没有到期。随着合同的陆续到期,这些人将离开营业部。“最终有可能留在公司继续签约的经纪人最多不会超过4人。”王经理向记者透露。一个营业部24人的经纪人团队,最终仅留下了1/6。王经理坦言,春节后,明显感到人员紧张,正在考虑招聘新的销售人员。

细心的人或许已经发现,新年后,各大证券公司频频发布招聘销售人员的广告。一边是大批经纪人被解除合同,另一边又是证券公司招聘销售人员。联合证券一位营业部经理向记者解释,这其实是一个经纪人市场大换血的过程。“虽然部分证券公司此前就预料到解聘大量经纪人有可能造成短期人员紧张,但依然坚持这样做,因为公司希望借此机会淘汰更多不合格的销售人员。”陶经理指出。

从各券商发布的招聘启示看,“本科以上学历”成为应聘者基本条



证券经纪人市场正在洗牌 资料图

件。王经理告诉记者,“再招聘销售人员时,对个人素质的要求最高。虽然大量经纪人有可能造成短期人员紧张,但依然坚持这样做,因为公司希望借此机会淘汰更多不合格的销售人员。”陶经理指出。

业内人士指出,对于普通销售人员的学历要求主要有两个原

因:首先,在前几年,部分券商为了扩大市场份额盲目扩张编外销售人员队伍,经纪人市场鱼龙混杂,一些人员违规操作。这次大换血,要保证队伍的高素质,可以从一定程度防止业内的恶性竞争。此外,证监会机构部日前发布的《2008年机构监管

工作要点》中强调,应将营销人员纳入公司员工范畴统一管理。这在一定程度上增加了证券公司的人力成本。券商严于要求也可以理解。某券商经纪业务的负责人表示,经纪人制度的完善,将有利于整个证券行业的长久发展。

忙于充电 经纪人积极面对

◎本报记者 张雷

经纪人李小姐告诉记者,规范经纪人市场的消息出来后,引起了业内不小的骚动。手里掌控千万客户资产的个别人摩拳擦掌,准备时机成熟时和更好的券商签约;茫然不知所措的也有不少,有几个准备转行;大部分人还是开始了积极的应对,学历不高的开始上课,争取拿个文凭,没有从业资格

的,备战从业考试。一位入行两年,年龄20出头的经纪人王先生,刚刚参加了上个月举办的证券从业资格考试。他对记者说,“去年底,我就从网吧转战到图书馆,开始准备考试。”虽然最近面临很多困难,他还是决定继续从事证券经纪人的工作。

一位老资格的经纪人预测,在管理层政策出台后的半年中,经纪人市场必将有一个整合的过程。这个过程也许是残酷的,但能够存活下来的经纪人也将重新崛起。而那些专业素养较好、具有销售渠道的经纪人,将成为证券市场上的重要一员。

上海东证期货正式开业

东方证券打造金融超市迈了一大步



上海期货交易理事长王立华与东方证券董事长、上海东证期货有限公司董事长王益民(左)为东证期货开业揭牌。 本报传真图

◎本报记者 张雷

由东方证券、东证期货和中国证券网主办“2008年黄金期货投资报告会暨上海东证期货有限公司开业典礼”,于上周六在上海举行。

东方证券董事长王益民表示,在过去的2007年,东方证券获得超常规的发展,成功开辟了业务范围。公司被评为A类A级券商;全年完成营业收入84.45亿元,实现净利润43.03亿元;圆满完成两次增资扩股,注册资本金达到32.93亿元,公司还上报了IPO申请材料。王益民指出,虽然去年证券公司获得了大丰收,但仍然看到,券商的经纪业务同质化程度较高,个性化竞争优势很难凸显。在这种情况下,通过代理金融衍生品交易,增加经纪业务收入,将成为券商未来重要的利润增长点。“东方证券拥有一家独资的期

货公司,也是向打造金融超市迈了一大步。”王益民如此评价东证期货的意义。

东方证券除了为公司“新丁”东证期货举行开业庆典外,还举办了2008年黄金期货报告会。国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松、东方证券研究所所长梁宇峰、北京黄金经济发展研究中心原副主任刘山恩以及来自工行上海分行的黄金操盘高手将证券和期货有机结合,就中国未来宏观经济走势,2008年中国股市展望以及黄金期货交易策略进行了广泛的交流。

本次黄金投资报告会,也是上证投资者俱乐部的VIP客户在2008年以来的首次大规模现场活动。这次活动通过现实客户与网络媒体客户联合互动的创新方式,体现了上证投资者俱乐部以投资者服务为中心,切实满足投资者需求为核心的服务宗旨。

巴曙松:“大小非”解禁对股市影响较大

◎本报记者 张雷

在上周六召开的“2008年黄金期货投资报告会暨上海东证期货有限公司开业典礼”上,国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松表示,2008年的“大小非”解禁,将对股票市场带来巨大的影响。

巴曙松解释,由于锁定期过后,实体经济和金融经济的收益率进行比较和判断,来选择是将手中的股票套现,还是继续将实体经济金融化。他还预计,受实体经济的影响,近两年内我国股市的估值将温和下降,市场将在大幅波动中寻找合理的价格中枢。同时,巴曙松表示,在这个时机推出股指期货,是

一个非常有利于市场的行为。因为在市场发生巨大波动时,非常需要金融衍生品工具来对冲风险。

巴曙松还认为,2008年是中国经济结构转型的良好时机。他表示,从外部因素看,美国经历次级债危机后,西方经济的增长明显放缓,外贸需求大幅下降。届时,中国以外需拉动经济增长的方式,将面临严峻挑战。外部因素将减少出口数量,从而加强了商家向内需转型的冲动。从内部因素分析,巴曙松认为本次南方的雪灾,暴露出国家基础设施建设和配套设施的不足,国家可以借此完善基础设施建设,从而内需拉动经济也有了新的依靠点。因此,巴曙松认为中国经济的结构转型,遇到了从未有过的大好时机。

深市组织第二次网下发行电子平台全网测试

◎本报记者 黄金滔

为了确保网下发行电子化工作的顺利开展,深交所、中国证券登记结算有限公司深圳分公司日前发布公告,拟定于2月27日至3月3日联合组织第二次全网测试,通过模拟新股初步询价、申购、配售和登记等业务过程,为主承销商、询价对象提供在网下发行电子化平台办理初步询价、申购、配售、登记等业务的演练环境。

此前,深交所、中国结算深圳分公司曾于2月17日联合组织过第一次深圳市场网下发行电子平台全

网测试。

据悉,本次测试将有国信、平安、广发等15家保荐机构作为主承销商参加测试,15家主承销商各模拟发行一只新股。请参加本次测试的询价对象模拟参与全部15只中小板公司新股的网下发行全过程。本次测试不安排结算银行及托管银行参加,结算公司将假设全部申购资金到位。

此次要求各单位按照测试方案,提前做好全网测试的准备。各询价对象应认真核对申报材料中银行的相关资料(包括开户银行名称、开户银行行号、开户名称和开户账号)

在协会网站及网下发行电子化平台是否一致。如有错误,请向证券业协会申请修改。尚未申请办理网下发行电子平台数字证书的询价对象及主承销商应及时办理相关手续。未参加第一次全网测试的询价对象务必参加本次测试,并完整参加询价及申购的全过程。

本次测试没有实际的资金划付。与第一次全网测试相比,询价对象(配售对象)不需要向结算银行发送划款传真。因此,在测试期间,各询价对象在网下发行电子化平台的“网下申购”项下“申购资金到账明细查询”中将查询不到资金到账情况。

国金证券看好中国电信

◎本报记者 杨晶

在上周六的“电信全业务运营与重组”高层研讨会”上,国金证券电信行业分析师陈运红针对电信重组后各大运营商、设备提供商的投资价值,给出如下投资策略:首选中国

电信,设备提供商推荐中兴。

分析师陈运红在会上展示了对今年电信行业的价值分析,认为重组后电信业务收入仍将保持在10%以上的增速,中国电信在1-2年后将成为重组的最大受益者。陈运红认为,按中国电信占

47.13%、联通红筹占28.43%,网通红筹占24.44%的投资配置,年组合收益率预计达69.6%-108.4%。非组合配置中,陈运红认为可选中国通信。另外,陈运红预计中兴通讯H股的合理价格为60.8港元,中兴通讯A股全年目标价为92.6元。

Advertisement for KBC warrants. Title: 持有恒指及国指权证过夜 选择权证应考虑的技术因素. Includes KBC logo and detailed text about warrant trading strategies.

大商所向灾区捐款 100 万

1月份以来,我国南方部分地区遭遇了罕见的持续性低温雨雪冰冻灾害。灾情时刻牵动着大商所广大员工的心,为帮助支持灾区人民尽快重建家园,日前,大商所向灾情严重的湖南、湖北、贵州、安徽、江西、四川、重庆、广东、广西、云南等10个省市捐助爱心款100万元,以帮助灾区人民渡过难关。据了解,这些捐助款项已通过各地证监局转交给当地民政部门、红十字会和慈善机构。(刘意)

国元证券股东看好公司未来

日前,在国元证券(000728)召开的年度股东大会上,国元证券的每10股派发现金5元(含税)的分红议案获得股东们的广泛认可,并最终全票通过。

部分股东代表在接受记者采访时表示,对国元证券未来的发展有充分的信心。国元证券提出将充分利用2008年的定向增发,尽可能募集公司发展所需资金,用于投行承销、经纪业务、资产管理、权证与衍生品、香港公司、基础设施建设以及其他可能推出的创新业务中,计划用一年时间使得各主要业务进入行业前20强,5年时间进入行业前15强。

一位不愿意透露姓名的限售股东代表表示,国元证券加强对业务经营操作及财务流动性风险的定性和定量分析等措施有利的规避了风险,将保证公司长期稳健成长。(张侃)

邮储银行 北京试推个人商务贷款

中国邮政储蓄银行日前在京试点推出个人商务贷款。与该行此前推出的个人小额存单质押贷款和小额信贷不同,该类贷款最高额可达200万元,单笔贷款期限最长两年,且均为固定利率贷款,贷款用途限于小型私营企业主投资经营活动所需资金周转。

作为邮储银行推出的第三类小额贷款类别,该个人商务贷款已于邮储年内推出对公贷款进行铺垫。据规定,个人独资企业、合伙企业和有限公司的自然人股东均有资质申请此类贷款业务,而中小企业系邮储日后开展对此类重点争取的对象。(谢晓冬)

人保财险获批经营科技保险

记者从保监会获悉,中国人保财险股份公司收到保监会和科技部联合下文,获准试点经营科技保险业务。

据悉,上述经营险种包括:高新技术企业产品研发责任险、企业财产保险、产品质量保证保险等。高新技术企业参与科技保险保费支出,将纳入企业技术开发费用,并享受国家规定的税收优惠政策。

此前,华泰保险公司也成为高科技保险的试点单位。科技部和保监会曾联合发文,确定重庆、天津、北京、武汉、深圳和苏州国家高新区,为第一批科技保险创新试点城市。(卢晓平)

上海保险业 雪灾预估赔款 9.13 亿

记者昨日从上海保监局了解到的最新数据显示,截至2月15日,上海市各保险公司累计接到因雪灾造成的各类保险事故报案42647件,预估赔款9.13亿元,已付赔款2024.18万元。其中,财险公司接到报案42197起,预估损失9.1亿元,已付赔款2008万元;寿险公司接到报案450起,预估损失320万元,已付赔款16万元。

细分到各个险种,支付企业财产及建筑工程保险赔款813.93万元,占已付赔款的40.21%;支付机动车辆保险赔款841.83万元,占41.59%;支付农业保险赔款,占16.98%。上海保监局表示,相关保险公司都已经陆续进入灾后查勘理赔阶段,而随春节后工厂企业的开工,因雪灾造成的保险事故赔款呈不断上升趋势。(黄雷)

正德人寿部分高管获批

记者从保监会获悉,监管部门已核准王宏、韩晓明、毛善滨为正德人寿保险股份有限公司总经理助理任职资格,王国良、安体富的独立董事任职资格。(卢晓平)

周道炯出任幸福人寿独董

记者从保监会获悉,幸福人寿《关于周道炯独立董事任职资格核准的请示》得到监管部门核准,周道炯担任公司独立董事。(卢晓平)

人保财险向电力系统 支付赔款已达 2.35 亿元

日前,中国人保财险总裁王毅亲自向南方电网广西电网公司、南方电网超高压输电公司各预付赔款1000万元。这是至今为止广西保险业向受灾企业赔付的最大一笔保险赔款。至此,中国人保财险向电力系统支付赔款已达2.35亿元。(卢晓平)